

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 10 (1172).
ЧЕТВЕРГ,
17 МАРТА
1983 г.
Цена 1 коп.
Основана
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

ТВОРЧЕСКИЙ ВКЛАД УЧЕНЫХ

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС В ЖИЗНЬ!

Подведены итоги рационализаторской и изобретательской работы в институте за 1982 год. За этот период подано 14 заявок на изобретения, 117 рацпредложений. Авторы изобретения «Способ определения давности смерти» — Г. А. Вишневецкий, ассистент, А. Л. Азин и В. М. Зорин, доценты, зав. кафедрами нормальной физиологии и судебной медицины. Авторство двух других изобретений — «Способ пластики уретры» и «Способ оперативного лечения болезни Пертеса» — принадлежит сотрудникам кафедры детской хирургии — ассистентам В. И. Макарову и М. И. Тимофеевой. В клиниках и лабораториях института внедрено 109 рацпредложений.

По сравнению с прошлыми годами совет ВОИР отмечает качественный рост этих показателей. Все новые кафедры и отделы института включаются в изобретательскую и рационализаторскую деятельность (кафедры стоматологического профиля, военная кафедра, ЦНИЛ). С удовлетворением можно отметить, что стали подаваться и внедряться предложения, сопряженные не только с лечебной и научно-исследовательской работой, но и тесно связанные с учебным процессом.

В настоящее время накопленный опыт позволяет членам совета ВОИР достаточно глубоко и всесторонне оценивать подаваемые рацпредложения с позиций творческого вклада заявителя, новизны и полезности. При отсутствии одного из указанных критериев возможен отказ в признании предложения рационализаторским.

Большую помощь в экспертной оценке предложений оказывают уч-

ленные члены совета ВОИР — доценты А. П. Валов, Л. П. Пироговский, А. Ф. Томлюк, ассистенты Т. П. Пастухова, В. В. Ходаков. Совет изучает целесообразность жизни, поданных кафедрой рацпредложений, ведется агитационная и популяризаторская работа.

Организованный в конце 1982 года конкурс по изобретательской и патентной работе показал, что наилучших результатов по условиям конкурса среди кафедр клинического профиля добились: кафедра хирургической стоматологии, занимающая 1-е место, травматологии — 2-е; детской хирургии — 3-е место. Среди теоретических кафедр первое место присуждено кафедре оперативной хирургии.

Кафедры — призеры награждены Почетными грамотами и денежными премиями. К сожалению, не были определены вторые и третьи места у кафедр теоретического профиля, так как никто из претендентов не набрал определенных положе-

нием конкурса условных 1,5 балла на каждого члена кафедры.

Конкурсная комиссия отметила снижение изобретательской и рационализаторской активности в истекшем году на кафедрах гигиенического и педиатрического профиля. В этом направлении, видимо, предстоит активизировать работу организаторам ВОИР нашего института.

Настоящий год является для изобретателей и рационализаторов года юбилейным — исполняется 10 лет организации патентной службы и совета ВОИР в институте. Хочется, чтобы он стал памятным и по высокому коэффициенту творческой мысли наших ученых.

В. ШИЛКО,
председатель совета ВОИР, доцент.



ОБСУДИТЬ С МАРКСИСТСКИХ ПОЗИЦИЙ

Кризис современного капитализма, в том числе его традиционных духовных ценностей, ставит вопрос об идеологическом обновлении. В силу этого обстоятельства в странах развитого капитализма в последние 10—15 лет наблюдается ренессанс восточных религий. Одним из таких весьма распространенных религиозных направлений выступает секта «Сознание Харе Кришны», широко распространяющаяся на психо-

физиотерапевтических и элементов системы йогов. Под видом техники терапии это религиозное направление проникло и на территорию СССР, в том числе и в Свердловск. Но, как свидетельствует опыт, психотерапевтическая техника, принятая без четкой идеологической основы, почти неизбежно приводит к принятию идеологической системы кришнаизма, о чем неоднократно сообщала газета «Ураль-

ский рабочий» («Гвоздь в системе йоги» — 21 мая 1982 г.; «Авантюризм в позе лотоса» — 23 июля 1982 г.; «Еще раз об йоге» — 16 октября 1982 г.; «Посиделки в позе лотоса» — 27 февраля 1983 г.).

Значительный интерес у студенчества к этому материалу, и в частности, у студентов СГМИ, создает необходимость обсудить данный вопрос с четких марксистских мировоззренческих позиций на политинформа-

циях в группах. Кроме указанных выше статей из «Уральского рабочего» политинформаторам можно и нужно указывать статью Л. Тимошина «Этот странный мир Харе Кришна», вышедшую в журнале «Наука и религия», 1983, № 1, 2.

А. САВЕНКОВ,
председатель совета атеистов при Верх-Исетском РК КПСС, доцент каф. философии и науч. коммунизма.

«КП» ПРОВЕРЯЕТ ПОСЕЩАЕМОСТЬ ДЕЖУРСТВ ПО ДНД

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК — ДЕЛО КАЖДОГО

За последние полгода каждая учебная группа должна была сделать 40 выходов на дежурство по ДНД. Вроде не так уж и много. Но проверка посещаемости ДНД в 3 курсе второго потока лечебно-профилактического факультета принесла странные результаты. На курсе не нашлось ни одной группы, выполнившей план. У 3-х групп из 17, кстати, лучших, посещаемость была отнительно высокой: у 326 гр. — 28 выходов, у 329 — 26, у 334 — 25. Остальные же группы имеют в сред-

нем 15—20 человеко-часов. Почему же такой разрыв в выходах на дежурство? Думается, что это закономерный итог неверного отношения к ДНД старост и комсогов. Чем другим, как не беспечностью и даже безответственностью актива 335 (староста Г. Оберюхтина, комсорг Г. Чванов) и 324 групп (Е. Спектр, Е. Барская) объяснить тот факт, что в этих группах студенты игнорируют дежурства. На счету групп 6 и 10 человеко-часов. Несмотря на неутешительную картину

общей посещаемости ДНД, здесь имеются ребята, которые работают в дружине с душой — Кобелев А., Пакин (322 гр.), Левчик Е. (325), Подашева Л. (330), Орлова И. (334). Многие свои выходы оправдывают ссылкой на то, что дежурства в ДНД мешают учебе. Вероятно, все зависит от самого человека, от его собранности, организованности. Ведь смогли же Левчик Е. и Орлова И. сдать сессию на одни пятерки. Что же мешает это сделать другим? Конечно, на треть-

ем курсе по сравнению с первым учебная нагрузка значительно выше. Во многие дни у студентов по две пары практических занятий по 3 часа каждая. На подготовку к одним занятиям требуется весь вечер. Но ведь можно же согласовать график дежурств по ДНД с расписанием групп, тогда не будет страдать ни посещаемость по ДНД, ни учеба.

И. ДЕНИСОВ,
ответственный за ДНД на 3 курсе лечфака,
А. ВОРОБЬЕВ,
член «КП» 3 курса.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОВРЕМЕННОГО



Знакомьтесь — Столярова Наташа, студентка 3 курса педфака, минувшую сессию сдала только на «отлично». В 363 группе, где Наташа является старостой, — высокий средний балл — 4,2. Но добиться такого показателя удалось не сразу: на первых курсах группа была не очень сильной, но благодаря стараниям ребят, активности и добросовестности деятельной старосты, положение изменилось. Занимаясь вдумчиво и серьезно, Н. Столярова стремится стать высококвалифицированным врачом-микробиологом.

На снимке: Н. СТОЛЯРОВА.

Фото В. Степанова.

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

РЕКОМЕНДУЕТ

24—26 февраля в Ярославле состоялось второе Всероссийское совещание заведующих кафедрами судебной медицины. С докладом «О состоянии учебно-методической, научной и организационно-практической деятельности кафедр судебной медицины медвузов РСФСР» выступил начальник Главного управления учебных заведений Минздрава РСФСР проф. В. Н. Шляпников.

В программном докладе и последующих выступлениях затрагивались некоторые общие вопросы работы кафедр. В частности, подчеркивалось, что основное звено научной и учебно-воспитательной работы в вузе — кафедра, ее заведующий несет персональную, в

том числе и дисциплинарную ответственность за все аспекты этой работы.

Докладчики отмечали высокий процент хороших и отличных оценок — 84 проц. по Российской Федерации. Министрство считает, что он не должен превышать 45 проц. Повышается также требовательность к заведующим кафедрами за срыв аспирантуры, качество и своевременность представления в министерство запрашиваемой документации с кафедр и институтов.

МЗ РСФСР поддержало мнение участников совещания о передаче курса советского права с кафедр ОЗО на кафедру судебной медицины.

В. ЗОРИН,
зав. кафедрой судебной медицины, доцент.

В ЗАЩИТУ МИРА

«Нашу мирную политику одобряет громадное большинство населения земного шара. Это значит, что число наших сторонников во всех странах растет» — это ленинское изречение служит эпиграфом Почетной грамоты областного Комитета защиты мира, которой удостоена профессор Е. Г. Михеева, отдавшая в Фонд мира 500 рублей.

«Уважаемая Екатерина Григорьевна! Свердловский областной комитет защиты мира выражает Вам сердечную благодарность и признательность за искренние проявления патриотических и интернациональных черт, солидарность в борьбе за мир». Такие хорошие слова, подписанные председателем комитета академиком В. Д. Садовским, значатся в этой Почетной грамоте.

НА ВООРУЖЕНИЕ — СОВРЕМЕННЫЕ МЕТОДЫ

Несмотря на широкое проникновение математики в биологию и медицину, далеко не всегда даже элементарная статистическая обработка научных данных медицинских исследований, в особенности клинических работ, проводится удовлетворительно. В связи с этим, чтобы помочь начинающим научным сотрудникам, совет молодых ученых организовал семинарские занятия, посвященные методам статистической обработки медицинских исследований. Все пять состоявшихся в январе семинаров проводил руководитель группы Свердловского областного медицинского информационно-вычислительного центра В. Ф. Кочмашев. В достаточно простой фор-

ме разбирались типичные ошибки в статистической обработке медицинских исследований: параметрические и непараметрические методы обработки, в каких случаях их надо применять; проблема статистической связи; многомерные статистические методы. При этом подчеркивалось, что вычислительный центр владеет всеми обсуждаемыми методами.

И еще одна полезная информация была дана на этих семинарах: как воспользоваться сотрудникам нашего института услугами СОМИВЦ и, в частности, в каком виде необходимо подавать свои данные для статобработки их в вычислительном центре.

М. ПОПУГАЙЛО,
член совета молодых ученых.

МЫ ПРОШЛИ ОТ КУРСКА ДО БЕРЛИНА



Мы Россию с детства любили,
Всех друзей и врагов ее знали,
Мы в труде комсомольцами были,
Мы в бою коммунистами стали...

Именно так, словами поэта И. Ковалевского, могут сказать о себе гости института, ветераны Добровольческого Уральского-Львовского танкового корпуса лейтенанты медицинской службы Е. П. Нечаева, С. А. Вербицкая, санитар-руководитель Е. А. Трапезникова, рядовой Н. А. Суховаткин, повар А. В. Федотов, сержант И. С. Кузнецов, пришедшие на встречу со студентами.

И слава, и бремя трудностей легли на плечи этих пожилых людей, о чем без слов говорят ранняя седина, безвременные морщины и правительственные награды — ордена, множество медалей...

У памяти особое признание. Студенты вместе с ветеранами внимательно слушали повествование начальника военной кафедры

полковника М. Л. Кирюхина о политем потом и кровью пути корпуса длиной в 5500 километров. Идея его создания возникла на Урале в 1943 году, в трудные дни Сталинградской битвы. Решение Москвы на инициативу уральцев было однозначным: приветствуем и одобряем!

В 12 раз больше требующего поступило заявлений от желающих вступить в танковый корпус. Брали самых достойных, кандидатуры утверждались на рабочих собраниях. С особой любовью готовили уральцы танки для своего детища. Первое боевое крещение корпус получил в сражениях на Курской дуге. Появились первые имена героев — медработник А. А. Кванскова, награжденная орденом Красной Звезды, кавалер орденов Славы II и III степени, санитаринструктор П. Бурмашова, вынесшая из-под огня более 100 раненых.

При участии Добровольческого Уральского танкового корпуса летом 1944 года войсками Украинского фронта был освобожден Львов. После этого корпус стал именоваться Уральско-Львовским.

Наводя ужас на врага своим бессмертным мужеством, ненавистью к фашистам, гордостью земляков, корпус шел к победе. Боевые операции на Висле и Одере, в Верхней и Ниж-

ней Силезии, штурм Берлина, освобождение Праги... За два военных года было захвачено и выведено из строя 1110 танков и самоходных установок, уничтожено более 94 тыс. вражеских солдат и офицеров и свыше 44 тыс. взято в плен. 19 раз Верховный Главнокомандующий объявлял корпусу благодарность, на его знамени ордена — Красной Звезды, Суворова II ст., Кутузова II ст., 27 воинов — кавалеры орденов Славы, 38 — Герои Советского Союза. Легендарную боевую славу корпуса унаследовали воины Уральского-Львовской дивизии.

Секретарь парткома, профессор М. Ф. Лемасев представляет слово гостям:

— Война — это всемирная горе, это смерть, слезы, калеки, война — это стоны израненной, истерзанной земли, — так начала свое выступление Е. П. Нечаева. — И полной мерой почувствовали это на себе медики, через руки которых прошло 7 из каждых десяти бойцов. Мы не считали бессонных ночей в госпиталях, не считались со званиями и видом работы, когда надо было срочно подготовиться к приему раненых, мы еле успевали обрабатывать их нескончаемый поток. И чем затяжнее шли бои, тем больше поступало к нам изувечен-

ных людей, чью угасающую жизнь держали мы в руках...

В выступлении Екатерины Петровны и ее боевых товарищей — С. А. Вербицкой, Е. А. Трапезниковой, И. С. Кузнецова рефреном звучала одна мысль — под белым халатом медика должно биться горячее сердце, чуткое к чужой боли, милосердное и мужественное...

— Наше поколение воспитано на памяти о высокой ответственности, подвиге духа всех советских людей в суровую военную годину... Время неумолимо. Все меньше остается ветеранов. Деятельность групп «Поиск» помогает сохранить память о них. В этом году студенты-медики организовали более 20 встреч с ветеранами войны. В состав строительных и специализированных отрядов почетными бойцами зачислены выпускники нашего института, павшие смертью храбрых. В нас всегда будет жить ненависть к фашизму, ненависть ко всякому насилию. И мы будем бороться, чтобы трагедия войны не повторилась, — заверила ветеранов студентка VI курса лечфака О. Скударнова.

Студенты тепло поблагодарили гостей за встречу. Им вручены памятные подарки с пожеланием крепкого здоровья на долгие годы.

ЧТОБЫ ЛУЧШЕ ЗНАТЬ ЛАТЫНЬ

Методическая работа на кафедре иностранных языков ведется планомерно и помогает студентам-медикам овладеть учебным материалом по иностранному и латинскому языкам. Изучение латинского языка рассчитано всего на два семестра, но задача преподавателей — латинистов подготовить первокурсников к усвоению и пониманию объемной медицинской терминологии, в которой должен свободно ориентироваться высококвалифицированный врач.

В новом учебном году латинский язык изучается по цикловому принципу, который является большим методическим достижением ведущих латинистов мединститута. Секция латинского языка СГМИ составила практическое приложение к учебнику латыни, разработала методические рекомендации к каждому циклу, подобрала обучающие упражнения и контрольные задания применительно к профилям факультетов.

Продолена огромная работа ведущими преподавателями секции латинского языка Т. Л. Семенович, Г. А. Макушиной и др. С сентября по декабрь 1982 г. новая цикловая методика была апробирована в группах вечернего отделения. Студенты-вечерники правильно восприняли и оценили три цикла в преподавании латинского языка — анатомический, фармакологический и клинический. На дневном отделении анатомический цикл закончился в конце I семестра и значительно помог студентам в освоении анатомических терминов.

Методическая работа по латинскому языку тесно связана с работой профилирующих кафедр института. Составлено методическое пособие по клинической терминологии для студентов IV курса, изучающих общую хирургию. Инициатор этого важного дела — доцент Ф. Н. Копылов.

Так проходит методическая работа в секции латинского языка, все преподаватели латыни занимаются ею с удовольствием.

Н. АРТАМОНОВА,
и. о. зав. кафедрой,
ст. преподаватель.

★ СПОРТ

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

26 февраля спортсмены СГМИ удачно выступили в соревнованиях на первенство г. Свердловска по лыжам. По итогам эстафеты 3×10 км у мужчин и 3×5 км у женщин наша команда заняла общее 2 место. Вновь хорошо выступили С. Кокни (406 гр.), В. Буравлев (433 гр.), а также А. Железняков (230 гр.), В. Пономарев, И. Кривошеина, С. Моргунова. **Л. ШИРОБОВ,** тренер, мастер спорта СССР.

О конгрессе анестезиологов

10 марта перед молодыми учеными выступил проректор по науке, профессор Э. К. Николаев, который поделился впечатлениями о поездке в Англию на VI Европейский конгресс анестезиологов, где он сделал сообщение о новом методе лечения тяжелой черепно-мозговой травмы. Молодые ученые внимательно слушали рассказы об организации конгресса, наиболее интересных докладах, выступлениях врачей-анестезиологов разных стран.

Живой колоритный рассказ, сопровождаемый показом слайдов, о культуре, быте, нравах жителей столицы Англии, системе образования в Оксфорде и Кембридже надолго запомнился слушателям.

★ СИГНАЛ «КП»

Здоровье... на замке?

14 февраля в 8-40 у спортзала V учебного корпуса собрались студенты-третьекурсники и к их дежфакса, пришедшие на занятия по физкультуре! Но позаниматься в этот день нам не удалось — спортзал был на замке. Никого из преподавателей не оказалось и на кафедре. Тщетно прождав около часа, ребята разошлись.

Та же ситуация повторилась 28 февраля. Около трех часов (на дорогу и ожидание) были потрачены попусту, а это немало при переполненности студентов. Жаль не только потерянное время, но и то удовольствие, которое всегда получаешь от занятий спортом: прилив сил, энергии, бодрости.

Для многих из нас занятия физкультурой просто необходимы — лишь там мы имеем возможность размяться физически, тем более, что они проводятся раз в две недели. А если физкультура будет срываться и дальше, то, наверно, целесообразней перенести какое-либо практическое занятие на место физкультуры, так как в этот день кроме двух лекций нет ни одного практического занятия.

А. ВОРОБЬЕВ,
отв. за «КП» курса
лечфака.

Веселая минутка

— Я вовсе не спивал, — оправдывается студент, — просто конспект случайно оказался на столе. — Это совсем другое дело, — говорит преподаватель, — вот почему я ставлю вам не неучд., а только двойку.

— Вы прирожденный физик: — если вам на голову падает яблоко, а вы кричите: «Эврика!» (если же вам на голову падает яблоко, а вы кричите «Яблоко!» — вы биолог); — если вашу любовь к физике вы можете измерять в лошадиных силах.

★ КАК ТЫ СОБЛЮДАЕШЬ УСТАВ ВЛКСМ

НЕ ХВАТАЕТ АКТИВУ АКТИВНОСТИ

Вот уже полгода, как мы, первокурсники, учимся в институте. Многие познакомились друг с другом, а вот члены комсомольского бюро второго потока лечфака познакомились только перед заседанием комсомольского факультетского бюро, куда их 17 февраля вызвали для отчета о проделанной работе.

— Ты какой сектор?
— И ты тоже в бюро?
— Ба! Знакомые все лица!
— Не знаете, нас здорово будут ругать?
— Ребята, вы что-нибудь делали? Я — ничего.
— На всякий случай, сколько раз у нас собиралось бюро?

Все это, к сожалению, не выдуманно. Ребят своевременно пригласили на факультетское бюро, потому что на потоке комсомольская работа практически не

ведется. Подтвердилось это и из прослушанных отчетов.

Миша Таршин — бывший оргсектор — очень «дисциплинированный» комсомолец, не был на каждом третьем заседании бюро из шести. Обезоруживает своей улыбкой — такого и поругать не захочешь. Но нужно. Вся его работа сводилась к сбору членских взносов, да и с ней он плохо справлялся, задержал сбор взносов на два месяца (декабрь, январь), да к тому же и потерял общественные деньги (правда, пришлось возместить пропажу). Миша жалуется, что приходится бегать за комсомольцами, клянчить взносы. А ведь уплаты их — первейшая обязанность члена ВЛКСМ. И кто как не ответственный за оргсектор должен контролировать своевременную уплату членских

взносов и в каждом случае выяснять причины задержки и принимать меры. Соответствующие выводы были сделаны: Миша отстранен от оргсектора, получен выговор с предупреждением.

А. Лившиц, ответственный за идеологический сектор, тоже пока не проявляет активности, лишь проверил проведение политинформаций в группах. Нет контроля за посещаемостью школы политинформаторов. Ответственная за культурно-массовый сектор Е. Лемасова ограничилась сообщением культуроргом о необходимости каждой группе подготовить на «смотр художественной самодеятельности по одному номеру».

Шефским сектором (Захарова О.) работа в школах вообще не велась не только на потоке, но и на факультете, поэтому члены

бюро признали ее неудовлетворительной. Пока все еще сектор не определен, все обязанности по всем секторам выполняла одна активистка.

Факультетское бюро своевременно среагировало на создавшееся положение, членом потокового бюро ВЛКСМ был сделан ряд замечаний — об укреплении дисциплины не только среди комсомольцев, но и среди членов бюро, о высокой ответственности за свои дела и поступки, о строгом соблюдении Устава ВЛКСМ.

Активистам первого курса из разговора на факультетском бюро необходимо сделать серьезные выводы. От их активной жизненной позиции будет зависеть комсомольская жизнь на потоке и хотелось бы верить, что с этой задачей ребята справятся.

А. ХУЗЯГАЛЕВА,
113 гр.

УЧЕНЫЙ, ПЕДАГОГ, ГРАЖДАНИН



Исполнилось 150 лет со дня рождения Сергея Петровича Боткина. Памяти выдающегося русского врача-терапевта была посвящена студенческая научная конференция терапевтической секции СНО, состоявшаяся в аудитории кафедры госпитальной терапии № 2 при ГКБ № 6.

На конференции было представлено 8 докладов. Студенты О. Мозговая, 308 гр., А. Храмов, 325, А. Залесский, 303, М. Сан-

ковская, 616, Т. Мельникова, 404, А. Биксильев, 505, С. Казанцева, 613, М. Бейлин, 325 гр., с большой теплотой, ярко и убедительно рассказали о жизни и деятельности С. П. Боткина.

Неоценим его вклад в науку, огромное влияние идей на современную кардиологию, нефрологию, военно-полевую терапию, инфекционную патологию. С. П. Боткин стал для нас образцом врача-мыслителя.

Не вредит ли словом, ни делом — это было первой заповедью Боткина. Незадолго до своей смерти он говорил: «...хорошо еще, если за всю мою жизнь я хотя бы одну треть диагнозов поставил правильно...» И это говорил ученый, врач, которому не-

редко удавалось ставить диагнозы, едва бросив взгляд на больного! О его диагностическом умении ходили легенды.

С. П. Боткин был непревзойденным педагогом и не уставал повторять своим ученикам, что нужна не просто механическая сумма знаний, а ясное, четкое понимание сущности патологического процесса, закономерностей его развития и течения. Сумма знаний — ничто, система знаний — все! Он много говорил о необходимости формирования у врачей научно-философского мышления, естественно-исторического взгляда на патологию человека, об огромном влиянии на здоровье социальных условий. Он часто повторял: «Нуж-

но учиться у природы, нужно брать то лучшее, что создано ею». Хорошо известно умение Боткина выбирать себе учеников, его способность хорошо разбираться в людях.

Таким С. П. Боткин был, таким он останется в памяти потомков и последователей. Конференция прошла хорошо, ощущался чудесный эмоциональный настрой. Думаю, что стоит сделать такие конференции традиционными, так как они помогают воспитанию у студенчества чувства высокой гражданской ответственности, служат живым памятником замечательным представителям отечественной медицины, чей труд послужил прочным фундаментом современной советской медицины.

А. НУРМИЕВ,
612 гр., член СНО.